

乡贤回归“激活”山村

陈志贵的“直播小镇”梦

本报讯(记者 吴雅璐 童亚文 通讯员 程磊)“喜欢的宝宝们可以点击下单。”“这款产品很好,我自己也一直在用。”8月3日上午,位于杨林镇东坑口村的浙江红播电子商务有限公司内,参加培训的学员们正在进行直播实训,她们面对手机镜头,状态饱满,热情洋溢,后台的订单也在飞速增长。而在楼上,“超级学霸夏令营”也在开课中,110多名学生在讲师带领下进行着记忆训练。

“我们在全国各地有18家分公司、100余家分院。”浙江红播电子商务有限公司成立于今年5月,负责人陈志贵是杨林镇云山桥村人。他介绍,该公司主要提供互联网销售和培训以及语言能力培训、教育咨询等服务,自成立以来,已经有3批学员

来到杨林镇进行培训。

今年以来,为积极贯彻落实“五千工程”部署,做好干部、资金、项目、人才、乡贤下沉到乡村的承接,杨林镇紧盯“产业再升级、乡村再发展”的目标,深度挖掘乡贤人才资源,探索打通乡贤回归通道。疫情期间,在外创业多年的陈志贵与镇干部交谈,偶然提及了正在实施的网红培训项目。说者无意、听者有心。杨林镇党委书记江旗峰、镇长余速等人立马与陈志贵取得联系,商讨项目引进事项。

经过几次交流和实地考察后,陈志贵决定在开化成立公司,作为全国培训基地的总部。而当时,位于东坑口村的南华山酒店(农民俱乐部)正在进行资产盘算。现成的设施,正好符合陈志

贵的需求,双方一拍即合。在杨林镇团队的服务下,陈志贵的红播公司很快完成了注册,原本正面临闲置的农民俱乐部以35.5万元每年的租金再次盘活。

6月21日,“红播公司”的第一期培训正式开始,来自全国各地的60余名学员来到了杨林镇。除一批批学员外,还有学生家长、合作伙伴,越来越多的人来到开化,这也为原本入夜就静悄悄的东坑口村注入了“活力”:街面上原本9点就“打烊”的小超市,迟迟关不了门;已经许久不做夜宵的小饭店,开始“挑灯夜战”;村中农户家的土鸡蛋一次次被“陌生人”抢购……而学员们的兴奋劲也在不断上涨的“粉丝”数上越来越足。

“这些天我走出门,店面

上的老板都客气地邀请我坐坐,问我什么时候再开班。”陈志贵说,家乡人民的热情让他明白,这次选择回归的决定是正确的,这也激励他要真正地为家乡再做更多事情。接下来,陈志贵还会与镇政府合作,打造农民直播培训班,帮扶低收入农户等群体。通过系统培训,培养一批本地“网红”,让他们在家门口就能找到致富的新途径,并将开化优质的农特产品推向全国各地。

“我是开化的一分子,想借用自己的能力让家乡变得更好。”在陈志贵的计划中,要将杨林镇打造成一个“直播小镇”,让更多的人来到开化亲身感受她的魅力,以此助推家乡发展。

“小盒子”装着大安全

本报讯(通讯员 徐智英 段小明)近期,浙江省交通集团衢黄高速针对隧道火灾事故多发的现状,通过向商家定制的方式,采购一批隧道专用的消防收纳盒,并足量配备消防湿毛巾。同时,衢黄高速提前印制使用说明标识贴纸,在安装的同时,直接贴在盒子外侧,做到遇火风突发事件时,过往司乘能够第一时间找到并快捷使用。

据了解,此次湿毛巾盒采用了不锈钢材质,不仅可以有效避免在隧道内被大型车辆路过时带起的碎石飞溅

击穿损坏,提高设施寿命周期,而且材质卫生易清理,大大地节约了运维成本。同时利用醒目的使用说明标识贴纸,能够让大家第一时间找到存放位置,有效提高人员的逃生速度和逃生效率,降低隧道突发事件的人员伤亡率。

截至目前,在衢黄高速全线53座隧道内,消防湿毛巾盒已全部安装到位,通过提前介入式贴心服务,保障了广大司乘人员出行安全,进一步突显了衢黄高速人性化服务的运营理念。



工作人员在安装消防收纳盒

做文明有礼开化人

保洁大妈捡到97万元存单 毫不犹豫上交银行

凌晨4点,音坑乡青山头村,一个人,一辆脚踏三轮车,一把扫把,一只簸箕,走街串巷,开始从村头扫到村尾,再从村尾扫到村头。年近六旬的江菊英,每天重复着这份工作。

记者 方晓璐 实习生 余婉婧 通讯员 徐志辉

“捡到东西要还给人家”8月4日上午,江菊英跟往常一样清扫路面,经过公交车站时,发现地上有一张崭新的叠成正方形的纸,心想,叠得这么整齐,也许是有用的东西,赶忙捡了起来,打开一看,竟然是一张97万元的定期存款单。

“这么大的数额,失主一定很着急!”正当江菊英一筹莫展不知如何寻找失主时,村委会主任郑良林恰巧路过。

“你看,存单上写的是农商银行,要不,你拿到银行里去看看?”在郑良林的帮助下,江菊英立即将存单送到附近的开化农商银行音坑支行底本分理处,交到了信贷员张霞的手中。

通过存单信息,张霞查到了失主的联系方式,并告知整个事情经过。此时,江菊英心里的石头终于落了

地,重新冒着炎炎烈日继续清扫路面。

“捡到东西要还给人家。”说起捡到97万元存单的事,江菊英直言这是举手之劳,不是什么大事。

勤快热心全村夸

江菊英今年59岁,在村里做保洁工作已有两年,工作认真,忠实肯干。每天凌晨4点开始清扫路面,整个村庄里里外外全部清扫干净需要四五个小时。尽管一天的工作任务完成了,但江菊英也不闲着,一到傍晚,就到村子里走走看看,捡拾垃圾。

“江大姐做事勤快有责任心,不怕脏、不怕臭、不怕累,每天都把村子打扫得干干净净,做到检查、不检查一个样,全村老少没有不夸她的。”村妇联主席郑雪君说道。

这些年来,江菊英捡到不少东西。去年,接孙子

放学途中捡到一个苹果手机,还给了失主;在根宫佛国文化旅游区游玩时捡到了一个手机,交给了工作人员。还有一次,一村民骑电瓶车经过她家门口时,放在裤子后面口袋里的几百元钱溜了出来,浑然不觉,江菊英看到后,一边喊一边追,对方这才发现。

江菊英还是个热心人。

今年86岁的姚香丹是江菊英的邻居,孩子都在外工作,平时一人居住,江菊英便时不时给老人送些自家种的新鲜蔬菜,或者是自己做的吃食。老人有个头疼脑热或是遇到点急事,她都会及时打电话通知老人的孩子。

“平时多亏了她,真是太感谢了。”提起江菊英对自己的关心,姚香丹感激不已。



我县再获省级荣誉

本报讯(通讯员 陈刚)日前,浙江省人民政府发布《关于表彰2019年度浙江省“无违建(市区)”创建工作先进集体和先进个人的通报》,我县杨林镇荣获2019年度浙江省“无违建县(市、区)”创建工作先进集体,县“三改一拆”办主任陈琦荣获2019年度浙江省“无违建县(市、区)”创建工作先进个人。

2019年,我县在成功创建“基本无违建县”的基础上,以全域环境整治为抓手,以创建“无违建县”为目标,进一步加大拆改力度,攻重点、筑精品、促长效,打好工作“组合拳”,全县全年共拆除违法建筑118.02万平方米,拆后土地利用率达到89.06%。完成“三改”面积30.44万平方米,圆满完成年度各项目标任务。

县妇联开展公益助教活动

本报讯(通讯员 徐佳敏)“老师,我们搭的机器汽车为什么开得特别慢?”“检查下轮胎,可能卡得太紧了。”8月4日下午,县妇联带领助教团队来到村头镇芳林小学,举行了一场生动有趣的机器人课程。

为做好“守护童年 牵手共成长”暑期关爱儿童系列活动,助力儿童健康成长,县妇联联合浙江绿色共享教育基金会,在芳林小学开展“绿色共享 助教行动”公益活动。通过引进情商立体艺术、绘本创意、机器人等创意课程,给孩子们带来精彩的触感体验,同时给开化乡村学校引进了先进的素质教育理念,助力乡村教师进一步提升教学技能。

建行开化支行成功堵截一起异常开户

本报讯(通讯员 徐振皓 余婷)近日,一名花甲老人在一名中年女子的陪同下来到建行开化支行,大堂经理礼貌相迎,询问客户需要办理什么业务,老年人表示想办理一张银行卡,中年女子只是陪同的“朋友”。

由于客户年龄偏大,引起大堂经理的警觉,为进一步核实情况,立即询问其开卡用途。老人回答得吞吞吐吐,并一再看向陪同女子。一再追问下,老人称办卡是为了借给他人使用。

大堂经理及时向老人提示事件中的风险隐患,详细介绍了银行卡出租、出借、出售的风险及责任。陪同女子立马改口说办卡为自用,催促大堂经理为老人办理开卡业务。最终在大堂经理耐心的劝说下,老人放弃开户。

在面对日益严重的电信网络新型违法犯罪的形势下,建行开化支行多次开展各类风险防范培训,树立合规经营的理念,不断强化案件防控意识,积极践行社会责任,为开化建设良好的金融环境献一份力。

中国建设银行
China Construction Bank
开化支行

温馨提示

建行开化支行劳动者港湾为在网点歇脚的劳动者、办理业务的客户送上冷饮,驱散夏日的炎热。